

МАЙ
12
Вторник
1942 год
№ 31 (1175)
ЦЕНА 10 коп.

Лежижский путь

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Используем каждый трактор на полную мощность!

Ярче огни соревнования в тракторных бригадах!

(Из передовой Совсибири за 10 мая 1942 года).

Сегодня мы печатаем письмо трактористов бригады Ильи Чаплыгина, в котором они призывают организовать областное соревнование за выполнение двух норм на тракторе. Несомненно, этот призыв найдет горячий отклик среди трактористов. Задача всех сельских партийных, комсомольских организаций и политотделов донести это обращение до каждого работника тракторной бригады.

Для решительного подъема производительности тракторов необходимо помочь огромному числу молодых трактористов, впервые севших за руль, быстро освоить машину, овладеть опытом передовых мастеров водителей. Следует еще раз проверить расстановку людей в бригадах, в напарники неопытным трактористам дать более опытных, организовать их творческую помощь новичкам.

Безупречным должно быть техническое обслуживание тракторов в борозде днем и ночью. Одновременно надо помогать трактористам самим овладевать слесарным делом, чтобы развивать лунинские методы ухода за машинами!

Большую помощь в мобилизации трактористов на самоотверженный труд должна оказать выдача ежедневных фронтовых заданий каждой бригаде, каждому трактористу. Во всех районах есть специальные бланки «боевых заданий», что позволяет заполнить и вручать их быстро, оперативно. Важнейшая задача заключается в том, чтобы привить каждому трактористу, каждому колхознику высокое чувство ответственности за безупречное и безусловное выполнение фронтового задания. Этого можно достичь, если вручение «боевых заданий» не будет превращено в пустую формальность, если будет установлен строгий контроль за их выполнением.

Оказывать повседневную помощь и внимание, всячески отличать людей, которые не жалеют сил для выполнения боевых заданий на севе, строже спрашивать с нерадивых — одно из важнейших условий успеха соревнования. Опыт работы лучших стахановцев необходимо широко освещать в стенгазетах, листовках, плакатах, в лекциях и беседах.

Ярче разжигайте огни социалистического соревнования на полях! Поднимайте трактористов на борьбу за высокую военную производительность тракторов, за выполнение двух норм, за строжайшую экономию горючего! Используем до дна мощность тракторного парка! Проведем сев зерновых в 15 дней! Завоюем высокий урожай, ускорим победу над гитлеровскими разбойниками!

Давайте соревноваться за две нормы на тракторе!

Обращение тракторной бригады № 8 Бачатской МТС, Беловского района, к трактористам и трактористкам Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Перед выездом в поле наша бригада вступила в социалистическое соревнование с тракторной бригадой Калашникова. В первые же сутки дизелисты Дмитрий Седельников и его сменик Павел Верещагин при норме в 22 гектара вспахали 29, на второй день — 31, а затем и 33 гектара в сутки. Это составило 166 процентов нормы, т. е. гораздо больше наших предпосевных обязательств.

И тут мы решили пересмотреть наши обязательства. В отряде родилась мысль: начать соревнование за выполнение двух норм на тракторе.

Начался новый этап соревнования. Дизель работал безостановочно. На время обеда трактористы подменяли друг друга. Седельников первым использовал третью скорость трактора на пахоте и вспахал и заборонил в этот день 20 гектаров — 202 процента нормы. Правда, на третьей скорости можно было пахать лишь тогда, когда трактор шел под уклон, но и это дало дополнительно 2 гектара вспашки в смену.

На следующий день трактор перевели на ровный массив, и это позволило еще полнее использовать третью скорость. Седельников сделал за смену 26,64 гектара при норме в 11, выполнив задание на 242 процента.

Тракторы у нас работают четко. Заправляет их в борозде вся бригада. Прицепщики при этом помогают трактористам, осматривают инвентарь.

Ночные смены по производительности и качеству работ не уступают дневным, так как пашем мы с освещением.

7 мая отряд подвел итоги работы за декаду. На дизеле сделано 383 гектара

в переводе на мягкую пахоту и сэкономлено около 700 килограммов горючего.

Но можно ли считать, что мы использовали все наши резервы? Нет, этого нельзя сказать.

До сих пор дизель работал с десятикорпусным плугом и одновременно боронил; теперь мы прицепили еще трехкорпусный плуг. Это дает дополнительно ежедневно 9,4 гектара вспашки.

В первую декаду дизель был в борозде по 20 часов в сутки. С 8 мая он будет безостановочно работать 22 часа. Это даст еще 4,16 гектара.

К колесному трактору, который до сих пор работал с трехкорпусным плугом, мы прицепили четырехкорпусный, что увеличило его производительность на 3,5 гектара.

На севе колесный трактор с 28-рядной сеялкой шел на второй скорости. Сейчас мы сеем на третьей скорости.

Мы ищем и будем искать новые резервы подъема производительности трактора. Две нормы станут обыденной нормой выработки в нашем тракторном отряде.

Мы предлагаем широко развернуть областное соревнование трактористов и трактористок за выполнение не менее двух норм на тракторе.

Последуем замечательному примеру рабочих-многодетников и многодетчиков. Будем работать так, чтобы великий Сталин сказал: «Отлично, товарищи колхозники!»

**Бригадир тракторного отряда № 8
Илья ЧАПЛЫГИН, трактористы: Дмитрий СЕДЕЛЬНИКОВ, Павел ВЕРЕШАГИН, Михаил СУХОДОЛОВ, Екатерина БОЛДЫРЕВА.**

Агрегат Семибраторовых

Бригадир тракторного отряда Топкинской МТС, работающий сейчас в колхозе «Майский вечер», Цыцинского сельсовета, Михаил Васильевич Семибраторов по договоренности с правлением колхоза организовал тракторный агрегат семибраторовых.

Трактористом на тракторе ЧТЗ работает брат Василий, которого обучил работе на тракторе сам Семибраторов. Несмотря на то, что Василий не был на курсах, работает он под руководством брата замечательно.

Вот уже несколько дней трактор работает на керосине вместо легроина, и работает, нужно сказать, без особого ущерба для дела. Норма выработки по-прежнему выполняется и перевыполняется.

Поварихой в отряде работает жена Семибраторова, Прасковья Парамоновна. Она готовит вкусные и питательные обеды.

Учетчицей работает 16-летняя дочь Зина. Она содержит учет в образцовом порядке. 14-летний сын Иван работает плугочистом.

Качество работы агрегата Семибраторовых хорошее.

В. Задорожный,

СВОДКА

О ходе сева ранних яровых зерновых культур по колхозам Топкинского района

на 10 мая 1942 года

Н.	Наименование колхозов	Процент выполнения
1	Имени Шмидта	57
2	Имени М. Горького	49
3	Победа	35
4	Красная нива	31
5	Память Пушкина	30
6	Культурный путь	28
7	Смычка	27
8	Красная поляна	27
9	Имени Пугачева	27
10	Красная зорька	27
11	Украинка	25
12	Канаш	24
13	Им. Сталина	21
14	Им. Ленина	19
15	Трудовое знамя	18
16	Первый шаг	15
17	Первое мая	15
18	Имени Калинина	14
19	Красный пахарь	13
20	Память Чкалова	11
21	Им. Ворошилова	10

Итого по МТС | 22

Топкинская МТС

1	7-й Съезд Советов	44
2	Им. Реввоенсовета	33
3	8-е марта	33
4	Пioneer	33
5	Ударник	31
6	Землероб	30
7	Призыв Ленина	29
8	Большевик	28
9	Имени Крупской	23
10	КИМ	23
11	Им. Ленина	23
12	Им. Сталина	21
13	Комбайн	21
14	Трудодень	21
15	Им. Молотова	21
16	Майский вечер	19
17	Боевой май	16
18	2-я пятилетка	16
19	Сознание	16
20	Новый быт	16
21	Им. Крестьянской газеты	15
22	Завет Кирова	14
23	Пролетарская победа	12
24	Путь к социализму	12
25	Память Дзержинского	12
26	Нацмен	11
27	Красная звезда	11

Итого по МТС | 21

Усть-Сосновская МТС

1	Имени Кирова	67
2	6-й Съезд Советов	42
3	Память Ленина (У-С)	32
4	Имени Петровского	32
5	Проектор	31
6	Память Ленина (Ш-но)	30
7	Им. Верховного Совета СССР	30
8	Память Кирова	27
9	Охотник	25
10	Красный комбайн	24
11	Свободный труд	24
12	Имени ВЦИК	24
13	Новый мир	24
14	2-й Большевистский сев	23
15	Память Куйбышева	20
16	Герой-пионер	19
17	Маяк	19
18	Дружная	17
19	9-е января	17
20	Комсомолец	16
21	Сталинское поле	15
22	Память Чапаева	12
23	Память Фурманова	11
24	12 лет Октября	7
25	Путь Ленина (Барх-во)	7
26	Память Фрунзе	7

Итого по МТС | 20

Всего по району | 21



РАЙОННАЯ
ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению правлений колхозов директоров МТС и совхозов заносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда и отличное качество полевых работ на весеннеем севе, помогающие своим беззаветным трудом в тылу доблестной Красной Армии в борьбе с злым врагом нашей родины на фронте:

16. П. Е. ФЕДОСЕНКО — тракторист Зарубинской МТС (колхоз память Пушкина) засевающий за свою смену тракторной сеялкой до 20 гектаров, вместо 15 га по норме.

17. А. А. МЯКИШЕВ — тракторист той же МТС (колхоз имени Сталина), засевающий за свою смену тракторной сеялкой до 18 га вместо 15 га по норме.

18. М. В. НЕДОСЕКИН — тракторист той же МТС (колхоз имени М. Горького), вспахивающий за смену на колесном тракторе до 5,20 га при норме 4 га или засевающий тракторной сеялкой в смену выше 17 га вместо 15 га по норме.

19. А. И. ШУРЫГИН — тракторист Усть-Сосновской МТС (колхоз Стalinское поле), всп

Больше порядка в работах на весеннем севе

Публикуемая в этом номере очередная сводка о ходе сева различных яровых зерновых культур по колхозам района на 10 мая, как и предыдущая, показывает все еще чрезвычайную пестроту в темпах сева. На ряду с такими колхозами, как имени Кирова, имени Шмидта, имени Максима Горького, «7 Съезд Советов», засевавшими уже от 44 до 67 процентов к плану сева различных яровых зерновых культур мы имеем колхозы с совершенно четвертым процентом выполнения посевного плана.

Сейчас уже не может быть и речи о сырости и мерзлоте почвы. Она вся пригодна под обработку. Мерзлую и сырью почву сейчас буквально надо искать и не найдешь. Так спрашивается, в чем дело? Что держит сев? Дело в том, что многие председатели колхозов, да и директора МТС, тг. Каминский, Цуканов и Арашотов все еще не проявились сознанием необходимости быстрейшего завершения весеннего сева, считают, что времени для выполнения посевного плана вполне еще достаточно, а отсюда и не организовали до сих пор по-настоящему работу тракторного парка, не принимают действенных мер к ликвидации простоев тракторов, не ведут настоящей борьбы с авариями и поломками. Только поэтому, например в Зарубинской МТС за последнюю пятницу было допущено 11 случаев расплывки подшипников у тракторов ЧТЗ. По этим же причинам простаивают трактора многие десятки часов в Топкинской и Усть-Сосновской МТС.

Удивительно, как такая работа успокаивает директоров МТС. Ни тов. Каминского, ни Цуканова, ни Арашотова, очевидно, не беспокоит то положение, что за последнюю пятницу по Зарубинской МТС производственное задание не выполнено на 3,8 проц., по Топкинской — на 4,1 проц., и по Усть-Сосновской — на 4,5 проц. Директорам МТС должно быть совершенно ясно, что такая их работа совершенно не отвечает требованиям военного времени.

Беспрizорный комбайн

Посредине широкого пшеничного поля колхоза «Майский вечер» сиротливым безпризорником стоит комбайн. Вокруг валяются болтики, винтики, лежит на боку ящик с зубчатками и запасными звенями цепей. В проржавевшем бункере, кроме различных деревянных обломков, лежит запасной прорезиненный ремень для вентилятора. В баке килограммов 5—6 бензина. Свечи вывернуты и отверстия не закрыты. В цилиндр мотора наливается дождевая вода.

В километре от комбайна, в конце этого же поля, брошен хедер. Брошены они там, где их застала осень прошлого года, брошены после того, как был срезан последний колос.

Сейчас на этом пшеничном поле идет всапка под посев! Трак-

торы лучше работы тракторного парка и в некоторых наших совхозах. Возьмем к примеру совхоз № 319 (директор тов. Лукьянов). Тракторный парк этого совхоза на сегодня используется всего лишь на 44 процента. Большинство тракторов бездействует. Тракторам не находят работы. При этом удивляет то, что начальник по личному делу совхоза тов. Горелов вместо решительной борьбы за ликвидацию простоев тракторов, вместо борьбы за максимальное использование тракторного парка считает простой тракторов вполне законным явлением. Странное понятие о законности!

На 52 процента только используется тракторный парк в совхозе № 58. Естественно, в этом совхозе довольно-приличное уже время находится заместитель директора треста, но к сожалению, это преображение ответственного областного работника пока ничего существенного в части повышения процента использования тракторного парка в совхозе, не дало.

Простой тракторов, явление совершенно недопустимое. Надо самым решительным образом повысить ответственность работников МТС и совхозов за работу тракторного парка в целом и за работу каждого трактора в отдельности. Ни одного часа простоя тракторов. — Это должно стать нерушимым законом для каждой МТС, для каждого совхоза». («Правда»).

Необходимо коренным образом улучшить организацию труда в колхозах, максимально использовать живое тягло, на высшую степень поднять всю массово-политическую работу с тем, чтобы добиться завершения сева зерновых яровых культур не дальше как в 15 рабочих дней.

Дело чести каждого колхоза, МТС и совхоза, каждого колхозника и рабочего МТС и совхоза работать на весенном севе по-всенному, работать по-фронтовому, как требует от нас родина, как требует от нас наш любимый вождь и учитель великий Сталин.

Меню дополнено новым блюдом

— Вот, по какому вопросу пригласил я вас, Яков Герасимович и Терентий Зиновьевич, — говорил председатель колхоза «Ударник», Цыбинского сельсовета, тов. Черкасов, обращаясь к двум старикам колхозникам, однодельцам Степновым, мы тут по-решали вправление колхоза и пришли к выводу, что у нас есть возможность значительно улучшить общественное питание колхозников и трактористов, работающих на поле, за счет дополнительного рыбного блюда. Как вы думаете?

— Это правильно. Речка у нас хотя и небольшая, но рыба есть, и не мало ее, — ответили старики.

— А вас, мы решили, произвести в рыбаков. Как на это вы смотрите? — продолжал тов. Черкасов.

— Согласны. А рыбаки, как вам известно, мы уж не первогодние. Накормим колхозников рыбкой, будьте уверены.

Через два дня после этого разговора в обеденном меню колхозников была вкусная щерба и жареная рыба.

70-летний Яков Герасимович и 63-летний Терентий Зиновьевич Степновы выполняют в колхозе большое полезное дело. Они за несколько дней дали колхозу более 30 кг свежей рыбы.

Не мудрый речушка Малый Корчуган, протекающая мимо колхоза «Ударник», не значится ни в каких географических картах, да колхозники и не претендуют на это. Важно то, что в ней водится рыба и рыба, по оценке колхозников, довольно вкусная, являющаяся большим подспорьем в колхозном общественном питании.

Таких незаметных речушек, с немудренными названиями, в нашем районе немало, но они, в сожалению, не везде используются так, как используются в колхозе «Ударник». А ведь это дало бы колхозам, не говоря уже об улучшении общественного питания, что является главным, многие тысячи рублей дополнительного дохода.

В дополнение к рыбе, правление колхоза «Ударник» сейчас организует еще отстрел косачей, которых на полях колхоза живут многие тысячи. Скоро стол колхозников обогатится еще одним новым весьма питательным блюдом.

Н. Сергеев.

Все для фронта

Обращение самолетостроителей нашло горячий отклик на ярославском заводе СК-1. Рабочие, инженеры, техники, служащие на призыв строителей самолетов и моторов ответили обязательством: дать стране каучук улучшенного качества, выполнить майскую программу на 105 процентов, дать не менее 70 процентов рафинированного каучука, путем улучшения физико-механических показателей каучука.

Вступая в соревнование танкостроителей, коллектив сталинградского тракторного завода принял на себя следующие обязательства: перевыполнить задание правительства по выпуску танков, повысить производительность труда на 5 процентов и снизить себестоимость товарной продукции во втором квартале на 25 процентов.

З. Бабкин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 МАЯ

В течение 10 мая на фронте существенных изменений не произошло.

За 9 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

За 9 мая частями нашей авиации уничтожено 13 немецких танков, около 60 автомашин с войсками и грузами, 5 подвод с боеприпасами, 14 полевых и зенитных орудий, 1 прожектор, разбит железнодорожный состав, рассеяно и часть уничтожено до батальона пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня боевых действий уничтожили несколько артиллерийских орудий, минометов, пулеметов и до 500 солдат и офицеров противника.

Наши части под командованием младшего лейтенанта Мураткова (Западный фронт), действующая в тылу противника, организовала крушение двух воинских эшелонов. Разбиты паровоз и свыше 30 железнодорожных вагонов. В результате крушений противник потерял только убитыми свыше тысячи солдат и офицеров.

На днях 11 советских самолетов под командованием тов. Зуб (Южный фронт) атаковали аэродром противника, на котором находилось до 40 самолетов. Аэродром охранялся 4 вражескими истребителями. Наши истребители взяли воздушный бой с немецкими истребителями и отвлекли их в сторону от аэродрома. Там временем наши штурмовики на бреющем полете атаковали немецкие самолеты, находившиеся на земле. Сожжено 12 и повреждено 9 машин противника.

Наше подразделение под командованием тов. Баркова (Калининский фронт) отразило три контратаки немецкой пехоты, поддержанной шестью танками. Уничтожено более 150 гитлеровцев и подбит немецкий танк.

Орудийный расчет тов. Богданова прямой наводкой уничтожил три немецких танка.

Пленный солдат 1 роты 188 саперного батальона 88 немецкой пехотной дивизии Франц Иль рассказал: «Многие солдаты враждебно относятся к офицерам. Особенно солдаты ненавидят военных врачей за то, что последние видят в каждом солдате симулянта и признают годным к строевой службе заведомых инвалидов и полулежаков. В январе в Киеве партизанами было взорвано большое здание, которое занимали немецкие штабные учреждения. Там погибло много офицеров, в том числе несколько полковников. Солдаты саперного батальона услышали об этом в поезде по дороге в Киев. Выслушав рассказ о взрыве, многие засмеялись, а некоторые даже отпускали разные шутки. Кто-то пытался их унять, заявив, что нельзя смеяться над гибелю своих людей. Тогда один солдат сказал: „Но ведь это же были офицеры“».

У убитого немецкого обер-эфрейтора Хойнека найдено неотправленное письмо на родину. В нем он писал: «Ты не можешь себе представить, что происходит при атаках в лесу. За неделю наше роту уничтожили, осталось в живых только 10 человек. Никого из товарищей уже нет. Все либо убиты, либо ранены. Сейчас греет солнце, и на дворе тает. Все покрыто водой. Мы находимся посередине большого болота. Сидим и ждем, что будет дальше, так как с такой кучкой людей воевать больше нельзя. Хотя бы скорее конец, лишь бы выбраться отсюда».

В селе Грузино, Ленинградской области, обнаружены трофеи семи красноармейцев, зверски замученных гитлеровцами. Местные жители рассказали, что призвали раненых пленных красноармейцев к изгороди, подвергли их жестоким истязаниям, а потом закололи штыками.

(ТАСС).

Боевая деятельность югославских партизан

С наступлением весны партизанское движение в Югославии разгорелось с новой силой. Партизаны держат в своих руках значительную часть Боснии. Итало-германское командование вынуждено перебрасывать в этот район новые подкрепления. 28 апреля командующий обединенными войсками оккупантов в Боснии, немецкий генерал Бадер опубликовал

обращение к населению. «Я, — заявил генерал, — в последний раз предлагаю населению немедленно сдать все оружие и боеприпасы. Каждый, кто скрывает оружие и тем самым оказывает помощь партизанам или их пособникам, будет казнен».

На этот ультиматум боснийские партизаны ответили усилением борьбы.

(ТАСС).

Польские партизаны усиливают борьбу

Зверства гестапо не в состоянии подавить растущую активность польских партизан. Недавно целая польская семья в Садзии была обвинена в участии в партизанском отряде. 4 сына Иозеф, Владислав, Францишек и Антон Буранские были казнены, а 70-летний отец приговорен к каторжным работам.

Особенно много смертных приговоров в Польше выносится за помощь военнопленным. Крестьяне из Познани Людвиг Байер приговорен к смерти за то, что помог бежать английскому военнопленному и способствовал бегству двух советских военнопленных. Байер скрывал у себя беглецов и кормил их.

(ТАСС).

Антигерманские демонстрации в Люксембурге

В Люксембурге (небольшое государство, расположенное между Германией, Францией и Бельгией) во время реквизиций гитлеровцами лошадей у населения произошли

многолюдные антигерманские демонстрации. Немцы произвели многочисленные аресты.

(ТАСС).

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ